

RELAZIONE DEI SINDACI REVISORI SUL RENDICONTO AL 31 DICEMBRE 2008

Signori Soci,

per il Rendiconto chiuso al 31/12/2008, come da Vostro mandato, abbiamo svolto i controlli ed abbiamo operato in tutela dell'interesse istituzionale perseguito dall'associazione e nella diligente attività di sorveglianza della contabilità. Con la presente relazione Vi rendiamo conto del nostro operato. Nei controlli particolare attenzione è stata riservata al rispetto della legge e dello Statuto dell'associazione.

Possiamo confermarVi:

- la regolare tenuta della contabilità e la corretta rilevazione delle scritture contabili dei fatti di gestione;
- la corrispondenza del Rendiconto di esercizio alle risultanze delle scritture contabili.

I criteri utilizzati nella formazione del rendiconto chiuso al 31/12/2008 non si discostano dai medesimi utilizzati per la formazione dei rendiconti dei precedenti esercizi, in particolare nelle valutazioni e nella continuità dei medesimi principi.

A valori sintetici, i prospetti che compongono il Rendiconto, sono così riassunti:

Lo Stato patrimoniale risulta in sintesi dalla seguente esposizione.

	ANNO 2008	ANNO 2007
ATTIVITA'	Euro 127.302	Euro 127.816
PASSIVITA'	Euro 9.106	Euro 13.642
PATRIMONIO NETTO	Euro 118.196	Euro 114.174
di cui Utile di esercizio	Euro 4.022	Euro 6.656

Tale risultato trova conferma nel Conto economico, che rappresenta la gestione dal 01/01/2008 al 31/12/2008, riassunto come segue:

	ANNO 2008	ANNO 2007
RICAVI	Euro 122.916	Euro 140.834
COSTI	Euro 118.893	Euro 134.178
RISULTATO DI GESTIONE	Euro 4.022	Euro 6.656

Il Rendiconto si presenta con un Risultato di gestione positivo per Euro 4.022.

Dal punto di vista dei proventi le voci più rilevanti si confermano ancora una volta quelle derivanti dall'attività di istruzione, per complessivi Euro 103.466, di cui contributi per la partecipazione ai corsi di lingua per Euro 45.715.

Le quote sociali ammontano a Euro 13.749, mentre le offerte e liberalità ammontano a Euro 3.850.

Il Collegio ha rilevato sempre un corretto equilibrio tra ricavi/entrate e costi/uscite e attesta che nonostante la riduzione dei profitti nell'anno 2008 rispetto all'anno 2007, l'associazione ha realizzato maggiori proventi se confrontati con gli anni precedenti al 2007.

Nel Bilancio Preventivo per l'anno 2008 si evidenzia che le entrate relative ai corsi di lingua sono state sovra-stimate ma comunque trattasi di una differenza che si può imputare a scostamenti fisiologici che sono da ritenere normali per un bilancio previsionale e comunque di entità marginale. Nel complesso confrontando le voci del Rendiconto a quelle del previsionale i revisori non rilevano significati scostamenti. Infatti il bilancio previsionale nel suo complesso evidenzia una corretta valutazione prudenziale dei costi e proventi.

Per ciò che riguarda le poste dell'Attivo si conferma che la politica dell'associazione rimane quella di investire le risorse a disposizione in rapporti di pura liquidità (cassa e conto corrente) o in attività smobilizzabili a brevissimo termine (titoli con rendimento contenuto e margine di rischio pressoché nullo). I ratei attivi comprendono contributi di competenza del 2008.

Alla luce delle considerazioni sopra svolte riteniamo di esprimere parere favorevole all'approvazione del Rendiconto per l'anno 2008 a Voi presentato dal Consiglio Direttivo della Società.

Il Collegio Sindacale